

18.8.2020 г.

X 

УТВЪРЖДАВАМ

Зорница Русинова, РУО на ОПРЧР

Signed by: Zornitsa Dimitrova Rousinova

14.8.2020 г.

X е-подпис

УТВЪРЖДАВАМ

Кирил Гератлиев, РУО на ОПНОИР

Signed by: Kiril Rosenov Geratliev

Указания на УО на ОПРЧР и УО на ОПНОИР за изпълнение на проектите по интегрирана процедура BG05M9OP001-2.018 „Социално-икономическа интеграция на уязвими групи. Интегрирани мерки за подобряване достъпа до образование“ Компонент 1 в условията на извънредна епидемична обстановка

Уважаеми дами и господа,

На 13 май 2020 г. приключи обявеното от Народното събрание извънредно положение на територията на страната. С решение на Министерския съвет до 31 август 2020 г. е обявена извънредна епидемична обстановка. Временното спиране на дейностите и вероятността от повторно обявяване на епидемична обстановка през есента създават риск от неизпълнение на целите на проектите, съответно от непостигане на индикаторите за изпълнение и резултат. В тази връзка Управляващите органи на Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“ и Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ дават следните указания по изпълнение на проектите по програмата:

- Дейностите по проектите следва да продължат при спазване на всички указания за противоепидемични мерки на Министерството на здравеопазването и други контролни институции. С оглед на непрекъснато увеличаващия се брой на заразените с корона-вирус, считаме за неприемливо нарушаването на мерките за дисциплина, социална дистанция и дезинфекция от страна на бенефициентите и провеждане на несъобразени с епидемиологичната обстановка масови мероприятия поради времевото ограничение на проектните дейности.

- В случай на мотивирано искане от страна на бенефициента, Управляващият орган може да разреши временно спиране изпълнението на дейностите по съответния договор по програмата. В този случай УО няма да възстановява разходи за дейности, извършени през периода на спирането.

- При необходимост, конкретните бенефициенти могат да поискат промяна в плановете за изпълнение на дейностите и реструктурирането им във времето, както и удължаване на срока за изпълнение на проектите при спазване на процедурите, описани в Ръководствата за изпълнение на административни договори по ОП НОИР и ОП РЧР.

- По ОП РЧР е предвидена възможност за удължаване изпълнението на дейностите, като за целта е заделен допълнителен финансов ресурс. Всеки конкретен бенефициент получи индивидуална покана за предприемане на необходимите за това действия.

В случай на мотивирано искане от страна на бенефициента, УО може да разреши удължаване срока на изпълнението на дейностите по съответния договор по интегрирана процедура BG05M9OP001-2.018 „Социално-икономическа интеграция на уязвими групи. Интегрирани мерки за подобряване достъпа до образование“ – Компонент 1, но не по-късно от 31.12.2021 година чрез сключване на допълнително споразумение към административния договор.

Двата Управляващи органа насърчават конкретните бенефициенти да положат всички необходими усилия и при спазване на противоепидемичните мерки да продължат с изпълнението на проектните дейности, когато това е възможно, като при първа възможност да се опитат да компенсират натрупаното забавяне в изпълнението на дейностите, а при намаляване силата на разпространение на вируса да реализират и дейностите, които включват присъствени форми на обучения и масови мероприятия.